
 

 
 

   
 

Αθήνα,   26 Σεπτεμβρίου 2021 

Αρ. Πρωτ.: 375 

 

Κυρίες και Κύριοι συνάδελφοι της Επιτροπής του ΚΕΣΥ για τον 

Σακχαρώδη Διαβήτη, 

 

Αναφορικά με το ζήτημα της εξειδίκευσης στον Σακχαρώδη 

Διαβήτη είναι γνωστό σε όλους ότι η ΕΕΕ-ΠΕΕ θεωρεί 

ανορθολογική και ανεδαφική τη θέσπισή της και για το λόγο 

αυτό έχει προσφύγει στο ΣτΕ εναντίον τόσο του σχετικού 

νόμου όσο και όλων των μεταβατικών και εφαρμοστικών 

διατάξεων, που τον συνοδεύουν. Βεβαίως, μέχρι την έκδοση 

της απόφασης του δικαστηρίου οι σχετικοί νόμοι είναι σε ισχύ, 

με συνέπεια να διανέμονται από την επιτροπής σας τίτλοι 

εξειδίκευσης και να συγκροτούνται κέντρα εξειδίκευσης στη 

Διαβητολογία. 

Οπωσδήποτε, μας τιμά το προσφάτως εκφρασθέν 

ενδιαφέρον σας για τις θέσεις της ΕΕΕ-ΠΕΕ πάνω στο ζήτημα, 

έστω και με την προφανή καθυστέρηση των έξι μηνών που 

παρήλθαν από τη συγκρότηση της επιτροπής. 

Ανταποκρινόμενοι στο αίτημά σας και αντιλαμβανόμενοι την 

τρέχουσα πραγματικότητα, έχουμε εν συντομία να σας 

προτείνουμε τα εξής: 

1)         Απόσυρση των μεταβατικών διατάξεων που 

δημοσιεύτηκαν τον Μάρτιο του 2021. Οι εν λόγω διατάξεις 

είναι ξεκάθαρα προϊόν αυθαιρεσίας, καθώς αφενός δεν 

προϋπήρξε επεξεργασία από τα αρμόδια όργανα (επιτροπή 

ΣΔ και ολομέλεια ΚΕΣΥ) και αφετέρου σωρεία προβλέψεων και 

παραλείψεών τους μετατρέπουν την απόκτηση του τίτλου σε 

απλή συναλλαγή. Αναλυτικά για το θέμα αυτό έχει 

τοποθετηθεί εγγράφως στην επιτροπή η Πρόεδρος της ΕΕΕ-

ΠΕΕ κα Βρυωνίδου. 

2)         Επεξεργασία και τροποποίηση των προηγούμενων 

μεταβατικών διατάξεων (Απρίλιος 2019) προς την κατεύθυνση 
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της αυστηροποίησης των προϋποθέσεων για την «αριστίνδην» απόδοση του τίτλου. 

3)         Τα κέντρα εκπαίδευσης στην εν λόγω εξειδίκευση θα πρέπει να πληρούν τις ίδιες 

προϋποθέσεις με αυτές των εκπαιδευτικών κέντρων για τη χορήγηση οποιασδήποτε 

πλήρους ιατρικής ειδικότητας. 

4)         Δεδομένου ότι η ιατρική ειδικότητα κορμού από την οποία αποσπάται η 

Διαβητολογία ως εξειδίκευση είναι de facto και de jure η «Ενδοκρινολογία- Διαβήτης- 

Μεταβολισμός», τα κέντρα εκπαίδευσης θα πρέπει κατά λογική συνέπεια να ανήκουν σε 

Ενδοκρινολογικές κλινικές ή Τμήματα που χορηγούν πλήρη ιατρική ειδικότητα. Ο αριθμός 

δε των εξειδικευομένων δεν θα πρέπει να ξεπερνά το 30% του αριθμού των οργανικών 

θέσεων ειδικότητας της κλινικής ή του τμήματος. 

Θα θέλαμε από την πλευρά μας να τονίσουμε, ότι οι ανωτέρω θέσεις μπορούν 

αναλυτικότερα να εξηγηθούν και να εμπλουτιστούν, εφόσον θεωρείτε ότι συμβαδίζουν με 

τις απόψεις των μελών της επιτροπής σας. 

 
 

Για την Ελληνική Ενδοκρινολογική Εταιρεία. 
(Ως προσωρινή διοίκηση δυνάμει της από 22.10.20 ΠΔ) 

 

Με εκτίμηση, 

 

Η Πρόεδρος                                     Η Γεν. Γραμματέας 

                                                 

Α. Βρυωνίδου                                  Μ. Τζανέλα 
  
 
 
 
 
 


